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Oblomovék urai
„Oroszországot ésszel föl nem 

íred, Oroszországban csak hinni 
lehet.“ Ezt a misztikus szláv teteit 
már egy évtized óta igazolja a tör­
ténelem elképpesztö képlete: az 
állandósult proletárdiktatúra. Ez a 
héber viléguralmi képzetekkel át­
szőtt marxi agyból fogant képtelen­
ség. Minden gazdasági, társidalmi, 
históriai törvényszerűség megcsu- 
fotója. Százharminc millió egyvérü, 
egyhitü, egjnyelvű ember fölött bán- 
tatlan hatalmaskodó papiros rend­
szer, amelynek minden józan elgon­
dolás szerint csak kurta napokra, 
vagy havakra adhatott volna mondva­
csinált életet néhány ever elszánt 
fajtestvér-gonosztevő vakmerősége és 
páratlan elvetemültsége.

Hiszen ez a hazug, beteg zsarnoki 
rendszer — talán a néger operett­
köztársaságoktól eltekintve — s-hol 
és soha meg nem állha'ott volna 
huzamosabb ideig. Mint ahogy szerte­
szórtak pár hónap leforgása alatt a 
liberalizmustól megrothasztott, »for­
radalommal* lefogy vérzett, véresen 
szertetagoit Magyaroiszagon is. És 
’ne, a szent Oroszországban a szov­
jetek szennyes, gyilkos, lármás vál­
ságát még ma sem a feltámadt nem­
zeti életösztön idézi elő, hanem a 
kísértetiesen valószínűtlen rendszer 
velőinek konc tö.ötti marako­
dása.

Az orosz nép tör és hallgat. Vagy 
eogedeimesen viszi a fegyvert az 
egyik zsidó parancsára a másik zsidó 
vörös zászlai alatt szolgáló testvérei 
ellen. Az égre kiált az a bamba 
bii kaengedelmesség, amit még az is 
hihetetlennek tart, aki szemtől szembe 
látta a világháború csatáin kéz­
feltartva, szelíd megadó mosollyal 
a savószemü, szőkearcu aiyuskik és 
bátyú: kák békés „hadsorait“.

Ezt az irtózást keltő méla tehe­
tetlenséget csak az ismeri valami 
halvány ráérzéssel, aki már taposta 
borzongó idegekkel a végeláthatlan, 
örökös ködben, párában borongó 
orosz sikok posványos, mocsaras 
pusztaságait, vtgy beli bonyolódott 
az orosz irodalom fülledt lev göjü, 
a feloszlás, bomlás csiráitól szagló 
dzeungelébe.

A roppant orosz nép úgy legelész 
ártalmatlanul, szánalomkeltö védet- 
lenségében a maga csenevész életfi­
lozófiáján, mint az őskor megrenditöen 
gyámoltalan óriásai, ,a puhatestü, 
fogatlan, üreges csontváza bionto* 
saurusok, kész prédájaként minden 
apró, egressziv ragadozónak.

Orosz feltámadás ? Ugyan mit 
várhat a bolsevizmus barbár rend • 
szerétől veszélyeztelett Európa ettől 
a kocsonyás lelkű embertömegtől. 
Az örök Oblomov ölhetett kezekkel 
szendereg országának pusztulása köz­
ben, vagy együgyü alázattal hajtja 
hátát a korbács, nyakát a lett hóhér 
kése alá.

Ámde nem is as orosz kommu­
nista „állam*1, ez az irdatlan nagy 
területen tespedő lomha n'psokaság 

fenyeget bennünket, Balkán szélen, 
Ázsia határán vérző magyarságot. 
Az orosz nem bolsevista, de ha 
voln», sem volna tel ekkel tényező. 
Hiszen Rikosi-Rosenfeld még hen­
cegő túlzással is esik kétmillióra 
becsülte az oroszországi bolsevikiek 
számát bűnpere fötárgyalásán.

Azokból ered a világveszedelem, 
akik ma pillanatnyiig egymással 
huzalkodnak Lenin örökségén. Nem 
a százharmincmilliós orosz nemzet 
az európai béke, rend, kultúra és

A szovjetkormány elrendelte 
az általános mozgósítást 

Stalin győzelme véres harcok kíséretében
Budapest, augusztus 10. A Szov- 

jetoroszországból érkező ellenőrizhe- 
hetetlen hitek szerint tegn p 600 
vöröskatonát tartóztattak le és

as egész D nyess! er mentén el­
rendelték as ostromállapotot.

A Fekete tengeri partvidék mentén 
teljesen úrrá lett a forradalom. Eze­
ken a területeken véres összetűzé­
sek vannak napirenden. Ettől füg­
getlenül zavargások és fosztogatá­
sok ♦örtónnefr.

A Népszövetség elé terjesztik 
a felvidéki kiutasítások ügyét

Budapest, augusztus 10. Ameiy 
nyibea Prágában nem vonják vissza 
a legutóbbi kiutasításokat, a falvi 
déki magyarok az összes kiutasitá' 
sokat jogtalanságuk tüzetes kimuta- 
tás<v»l pinasz alakjában a népszH-

A franciák és olaszok is a békés 
megegyezésre szólítják fel Szerbiát 

Mindjobban bonyolódik a balkáni helyzet - Nin 
csics váratlanul elutazott

Belgiád, augusztus 10. Rákics 
Dusan szófiai s: erb követ tegnap 
Szófiába utazott és magával vitte a 
sierb kormány damarsát, amelyben 
Szerbia követeli a macedón szerve­
zetek vezetőinek és az állítólagos 
bandabetörések résztvevőinek ki­
szolgáltatását s követeli továbbá, 
hogy a bulgár kormány ünnepélye­
sen jelentse ki, hogy Bulgária

jó ssomsiédaak tekinti Sierblát.
A görög és az oláh követek szintén 
jegyzéket aka<nak átnyújtani a bul­
gár kormánynak.

A demurs átadd: ának fényéi szerb 
hivatalos körökben még titkolják, te­
kintettel a nagyha'almak közbelé­
pésére. Ugyanis Cenard belgrádi 
angol követ megjelent Nincsics szerb 
külügyminiszternél és kö/ö te Nin- 
cticcse), hogy Franaao'szág és 
Olaszország csatlakozott ahhoz az 
általa már közöit tanácshoz, hogy 
a Bulgáriához intézendő demars

a lehetőségbe! képest barátsá­
gos banga legyen és ne lehes

jövendő ellensége, hanem a nyakán 
nyargaló tizszerte kisebb számú faj, 
amelynek e««r arcából csak egy-egy 
az orosz Zínovjev-ápfelbaum, a 
német L’ebknecht, a francia Blum 
Leó, vagy a magyar Szamuelli. Az 
orosz . kolosszus „tihanyagolható 
mennyiség" ebben az európai ve­
szedelemben. De amazok ellen szün­
telen vérteznünk kell testűnket, 
lelkűnké*, elménket, ha nem aka­
runk a százmilliós tunya szláv bar­
bár rabszolgasorra jutni.

Az orosz hajóhad legénysége Zl- 
novjev mellé állt és a hadihajók 
egész éjjel bombázták a Krim fél­
szigetet.

A szovjetkormány jelentése sze­
rint a kommunista Internationale 
végrehajtó bizottságának ülésén

Stalin végleges győzelmet aratott 
és jóváhagyták az általa képviselt 
irányzatot. Hír szerint a szovjet­
kormány elrendelte az általános moz­
gósítást.

vatség elő terjesztik és mindent 
követnek annak érdekében, hogy már 
a népszövetség szeptemberi üléssza­
kában szó essék a cseh hatóságok­
nak a magyarságot zaklató és ül­
döző intézkedéseiről.

sen a'apja semm’féle balkáni 
bonyodalomnak.

A belgrádi francia követ is meg­
jelent Ninc-ic-nél és bejelentette, 
hogy csatlakozik az angol állás­
ponthoz. A francia követ is arra 
kérte Nincsicset, hogy Szerbia ha­
lasszon el minden intervenciót mind­
addig, míg a Népszöveség szep­
temberi ülése nem foglalkozik a 
bulgár—jugoszláv inktdenssel.

Nineties külügyminiszter a nagy­
hatalmak követeinek intervenciója 
után kijelentette, hogy Jugoszlávia 
teljesen belső ügyének tekinti a Bul­
gáriával való inc dens elintézését és

nem tör semmiféle külső be- 
avdlkosásl a Bulgáriából Inté­
zendő jegyzők átadása ágyéban.
A „Politika“ úgy tudja, hogy 

Ráklcs követ, aki különben elkésve 
érkéz itt Szófiába,

m:c a mai napon ok veil e nil ál­
adja Jsgosilávia demarsál

a bulgár külügyminiszternek.

Niecsics külügyminiszter különben 
tegnap este váratlanul elutazott 
Valdesbe, ahol a szerb királynak re­
ferál a balkáni helyzetről, amely 
mindjobban bonyolultabb less a nagy­
hatalmak közbelépése folytán.

Arravonatkozólag, hogy a bolgár 
kormány a szerb kormány jegyzé­
kére milyen választ fog adni, arról 
a belgrádi lapoknak nincsen értesü­
lésük. Cupán arra iparkodnak kö- 

állás-vetkeztetni a szófiai lapok 
foglalásából, hogy

Bo'girla a »erb jegyzéket 
mádéinál minősíti

és az ügyet a Népszövetség 
temberi ülésszaka elé akarja 
jeszteni.

A „Politika“ szerint a bulgár ál­
lásfoglalás mögött Anglia áll.

A bulgár király 
Pöstyénbs utazott

Pösiyén, augusztus 10. Boris bul­
gár király nővérével, Eudoxia her­
cegnővel és öccsével, Cyrill herceg­
gel inkognitóban Pö tyénbe érkezett. 
Boris király utazását összefüggésbe 
hozzák a balkáni politikai helyzet­
tel, amennyiben lehetséges, hogy 
cseh illetékes tényezőkkel is érint­
kezésbe lép Pőstyénben.

Poincare javaslatai 
a nemzetgyűlés előtt

Pdrir, augusztus 10. Ma délelőtt 
Versaillesben összeült a francia 
nemzetgyűlés, amelyen

Poincaré javaslatait előlerjess- 
tette,

amely a következőket foglalja ma­
gában :

Az 1875 február 25 i alkotmány­
törvényt a következőképpen egészí­
tik ki:

Nemzetvédelmi bonok kezelésére 
és a közadósságok amortizálására 
szolgáló pénztár autonómiája alkot- 
mányszorű. A nemzetvédelmi bonok 
és a pénztár részéről igazgatott ér­
tékpapírok amortizálásáig a követ­
kező értékeket utalják a pénztár­
hoz :

1. A dohá'yáru eladásából szár- 
mázó bevételeket.

2. A vagyonváltságból, örökösö 
dési adóból és az önkéntes adókból 
származó bevételeket.

3. Ha a felsorolt eszközök a pénz - 
tárnak óta alt bonok igazgatására 
nem volnának elegendők,

a bőltsőgveléibo megfelelő annui­
tás volna felveendő.

A javaslatot a nemzotgj ülés nagy 
többsége a kommunisták és szociál­
demokraták botrányos viselkedései 
közepette elfogadta.

tűnek egy istenben, hiszek egy hazában 
fűnek egy isteni örök igazságban, 
fűnek Magyarország feltámadásában.

Amm
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József kir. herceg családjával 
a MOVE cserkésztáborban ünnepelte 

születése napját
Balatonalmádi, augu^Btus 10. A 

MOVE sporthetének legkiemelkedőbb 
pontja a balatonalmádi 1 vitorlás- 
verseny és uszóversenv volt. A ma­
gyar u szógárdán*k legkiválóbb tagjai 
Álltak starthoz, élőkön a többszörös 
bajnokkal, Bárány Istvánnal. Az 
ezrekre menő közönség körében József 
kir. herceg, Auguszta kir. herceg- 
asszony, Jóistf Fe'enc dr kir. her- 
cég, Anr.a kir. hercegasszony, Mag­
dolna és Zsófia kir. hercegnők is 
bevárták az utolsó verreayszámot s 
úgy mentek ár a szomszédos MOVE- 
cserkésztáborba, ahol a tábor parancs­
noksága látta vendégül ebédre a 
királyi fenségeket.

A szemle után a balassagyarmati 
17-es Szondy-csapat harminc sze­
mélyes sátrában foglaltak helyet a 
virágokkal feldiszitett asztalnál.

Aa ebéd alatt vitéz Bajcsy-Zsi­
linszky Endre mondott felköszöntőt 
József kir. horcoere. Megköszönte,

hogy születése napját a magyar jövő 
reménységei között tölti el és végül 
aira kérte a k;r. herceget, ha majd 
egyszer eljön az idő, akkor

álljon a magyar fink élére és 
voiesio éket újból dicsőséges 

diadalra,
mint a Kárpátok hőseit.

József kir. herceg látható meg­
indulással fogadta a beszédet és 
keresetlen, szivből fakadó szavakkal 
köszönte meg.

Nigyhatusu beszédét háromszoros 
Huj-huj hajrá! kiáltás és zugó taps 
kísérte. Ezután a királyi hercegek 
kivonultak a sátor elé, »hol a tábor 
ötszáz főnyi csapata és a délelőtti 
uszóverseny győztesei álltak fel me­
rev sorokban. Vitéz Bajcsy-Zsilinszky 
Endre felkérésére Auguszta kir. 
hercegasszony adta át a nyertesek­
nek az értékes dijakat és nyere- 
mónytárgvakat.

banknál visszautasították a kerese­
tet. A legkomolyabb asp ráns Mala 
Ferdorowia nagyhercegnö.

a cár anyja,
aki Kopenhágában él, hibár az orosz 
örökösödési jog értelmében a hagya­
tékra az egász cári család tarthat 
igényt aszerint, hogy ki milyen kö­
zeli rokonságban állott II. Miklós­
sal. Az tngol örötöödési jog intéz­
kedései szeret az anyacárnő mellett 
0 gi. és Xénia nagyhercegnőknok 
vau csak joguk a hagyatékon osz­
tozkodni.

Az u‘óbbi hetekben angol és orosz

jogtudósok közbenjárására egvoiw. 
dési tárgyalások indultak mV. 
cin család tagjai között. Magán, 
podtsra nem került a sor, da .. 
érdekeltek elfogadták azt a 
latot, hogy ,ms'

aa örökösödési jog megilianltá. 
sst egy pártatlan bíróra bízzák.

Erre a kényes pozícióra Edurirn 
angol, vagy Viktor Emdnuel 
királyt szemelték ki, egyes nagyh6r 
cegek azonban Alfonz spanyol ki 
ráiyt szeretnék, aki olyan állam ural 
kodója, mely a világháborúban sem’ 
leges volt és önmagának semcoiiyen 
nfxu^ a Romanov cnhddal Dineren

Csütörtökön kezdődik a katonai 
Lawn Tennisz Kör négynapos 

tenniszversenye
A versenyre a legkiválóbb fővárosi és vidéki játékosok 

neveztek be

Debrecentől Zsákéig közlekednek 
a HÉV autóbuszai

R®88®1 4 órakor indul Debrecenből a zaákai autóbusz — 
Az uj vonalon rövidesen megindul a forgalom

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni HÉV igazgatóság, — mint 
ismeretes —, már régebben foglal­
kozik aszal a tervvel, hogy Debre­
cent rendszeres autótu ^járatokkal 
köti össze a környék községeivel. A 

“berettyóújfalui autóbuszjárat már 
nagyszerűm prosperál és most a 
HÉV. ezt a járatot

negbosiiabbilja egész Zsáka 
községig.

A zs&kai útvonalat a« elmúlt na­
pon végigutazta a HÉV által ki­
küldött bizottság, amely alaposan 
megvizsgálta, hogy meg lehet-e in- 
ditaui Ziáka felé az autóbuszokat. 
Miután az utakat elég rendben le­
vőknek és megfelelőnek találták, 

e'halárosták a járatok megin­
dítását.

Az útvonal 52 kilométer és az 
autóbuszok Debrecen—Mlkepércs— 
Sáránd— Tepe—Beretlyóujfalu—Be­
reit) ózentmdrtor.—Fúrta útvonalon

át fognak közlekedni.’, Megállapították 
a menetrendet is, amely hír szerint 
a következőképpen alakul:

A rsikai autóbusz reggel 4 óra­
kor indul Debrecenből és az utat 
— beleszámítva a megállókon eltöl­
tött várakozási időket —, két óra 
alatt teszi meg és számitás szerint 
reggel 6 órakor érkezik Zsákéra, 
ahonnan reggel 7 órakor indul és 
fél 9 órakor érkezik Debrecenbe.

Délben újra indul egy autóbusz. 
Ennek indulási idejét délután 4 órára 
tervezik. Ez Z iákáról 7 órakor in­
dulna és Debrecenbe fél 9—9 óra 
között érkezne.

Az autóbuszforgalom mtitanrendöri 
bejárását nihány napon belül meg­
tartják és közvetlenül ezután a vo­
nalat

átadjak a forgalomnak, 
annyival is inkább, mivel ma vagy 
holnsp megérkezik a HÉV által ren 
dalt négy darab uj Renault gyárt 
mányu i utóbusz i..

Nagyszabású örökösödési perli. Miklós 
volt orosz cár 15 millió fontja miatt 

orólsí “''•"«’•lócsalád tagjai valamelyik királyt 
akarják felkérni a szenzációs örökösödési per 

eldöntésére
összegekkel csökkent a betét. Errö 
a körülményről különféle verziók 
vannak forgalomban. A clr egykori 
környezetének egyrőszo szerint ezek 
az összegek visszaélés folytán ke­
rültek ki a Bank of England tre­
zorjaiból, mások szerint a cár bele­
egyezésével vették ki a pénzt,

hogy 88 nralkodéosaládok tag­
lalt kiszabadítsák a forradalmá­

rok fogságából,
Tobolsikból. De az igy lőcsökként 
betét Í3 15 millió fontot lesz ki és 
ekörül folyik a per.

A cári család kivégzése után az 
orosz uralkodóház tagjai az elé a 
nehéz kérdés elé kerültek, hogy ki 
a cár örököse, mórt II. Miklós nem 
hagyott hátra végrendeletet. A szov­
jetkormány is kísérletet tett a cári 
vagyon mfgszen éjére, de az engol

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Katonatiszti Tennisz Kör 
országos tonuiszversonyo Debrecen 
és a Tiszántúl bajnokságáért 

csölörlökön reggel 
kezdődik és pénteken, szombaton és 
vasárnap is tart. A dön'őmárköjó- I 
sekre szombaton és vasárnap kerül >' 
a sor. A nevezések, bár még ma is 
érkeznek be pótlólag, kiválóan sike 
rültek. A Ig/obb fővárosi es vidéki 
tenni* zezók adnak találkozót egy­
másnak a debrtceni tenniszverseny 
keretében

A fővárosból biztos indulók: 
Göncz Lajos, Kelemen Auré', Pétery 
MAC, Jakobi Roland, Bánó Lihol 
BBTE, Schrédernt, Baumgarten 
Magda FTC.

Miskolcról: Nimeth György, Leh 
ner Kálmán, Bz'eltyóujfaluból: Fé 
nyes Palné, Nyíri István, Fekete 
Ferenc, Nadányi János indulnak.

Külön szenzáció lesz a kiváló 
orosz emigrált tiszt, Lindau Vla­
dimir szereplése, aki legutóbb Bé­
kése mádon a Gtnczöt verő kiváló 
Lupput is verte. Dörner Ltszló 
Arad, aki mar tavaly is bemutatta 
kivételes képjsségeit, szintén indul, 
a páros számban partnere Várady 
Szabó Andor iesz. A versenyre 
különben

rlkordssáma nevezés árkoséit be, 
igy indulóik a vidék és Debrecen 
legjobb versenyzői, különösen sok 
fiatal, de már is sokat ígérő te- i 
hetség. ,

Neveztek a versenyre még Vay 
báró Tiszalökröl, azonkívül Makk I 
Ferenc Szegedről, Bodnár István i

Szeged, Vekerdv Pa», Sáfrány B 1» 
Ninas, Miklós B da, Miklós Andor 
Csont László, Zempléni Fjraoc’ 
Leitner Bírna, Geiger Pál, Hajdú 
Marcell, Jónás Pa', Hajdú András 
Slposs Miklós, Brakes Győző, Göli- 

| ver András, Juhász Ápád, SzöMs 
> Endre, azonkívül a DEaC teonisz- 

gárdája, Varga G,örgy, Dömsödy 
Péter, Gombos Ferenc, Dorn Viktor, 
Galaczy G iza.

A női számokra beneveztek: Nagy 
Duczy, Dömötör Klári és Bőske, 
Szirmay Sarolta grófnő, Sdrmay 
G ibi, Berger B Jske, Arató Klári, 
Kord Anny, Szabó Éva, Fodor 
Lilly, Fürst Matyásné, Lobstein B5- 
láné, Nagy Lenke, Bölöny Juliánná.

A sorsolást ma, szerdán ejtik meg, 
a verseny csütörtök reggel kezdődik 
és már az első nap igen érdelug 
küzdelmek le.-zuok.

Versenyidő dólelőtt 9-től 1-lg 
és délután 3 tói 7 ig.

A verseny díjazására igen szlp 
tiszteletdijakat ajánlottak fel.

A férfi páros versenyszámokban 
igen erős küidolom lesz a Dörner 
Várady Szabó Andor-pár, Németh 
Lahaer pir, Landau- báró Vay-pár 
és a Miklós Andor Miklós Bála-pár 
között, akik a pestieknek is méltó 
ellenfeleik lesznek.

A verseny iránt Debrecen uritár- 
sadalmában igen nagy az érdeklő­
dés és az előjelekből ítélve rekord­
számú közönség keresi fel minden­
nap a versenypályát. A verseny a 
Katonatiszti Tennisz Kör pályáin 
kerül eldöntésre és olcsó belépti- 
jegyekkel tekinthető meg.

London, augusztus 10. Nágy örö­
kösödési pör kerül rövidesen végle­
ges döntésre Angliában. A pör tár­
gyát //. Miklós néhai orosz c Írnak 

16 millió fontol botélje 
képezi és a volt orosz uralkodócsa­
lád legismertebb ágai küzdenek a 
megszerzéséért. 11. Miklós tudva­
levőleg a világ egyik leggazdagabb 
tmbere volt, akinek vagyona főleg 
óriási kiterjedésű birtokában volt, 
azonkívül rengeteg palotája, nyara­
lója és műkincse volt a szerencsét­
len végű cárnak.

A világháború kitörésekor II. Mik­
lós

negyveimlllló fontot helyezett el 
betétként a Bank of Eoglandnól.

Két év alatt a betétösszeg felét a 
cir kivette az angol állami bank'ól. 
az orosz összeomlás idején újabb

Daloskerületi 
választmányi ülés

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg. 
nap délután tartotta a Magyar Da- 
losszövetség hajdumegyei [kerülete 
választmányi ü'ését, melyen elhatá­
rozták, hogy a hajdúböszörményi 
Törekvés Dalkör által öt esztendős 
fennállásának Alkalmából október 
3-án Hajdúböszörményben rende­
zendő nagyszabású dalosverseny 
ügyét

a hginessiebbmenöleg támogatja 
és annak minél fényesebb sikere ér­
dekében a kerület minden tőle tel­
hetőt megtesz. Kimondotta a választ­
mány továbbá, hogy dalos-napot a 
kerület n=m tart az idén.

Tavaszra felépül 
a kisegítő iskola

(A Hajduföld tudósítójától.) 
kultuszminiszter a napokban leiratot 
intézett a városhoz és közölte, hogy 
a debreceni kisegítő iskola fenntar­
tásához évi

1000 aranykoronával 
hajknió hozzájárulni. Az építést, a 
berendezés költségeit szintén magár* 
vállalja a miniszter. így azután » 

I városnak csak a fentartási költsé­
gekhez keli majd hozzájárulni.

Az előrehaladott időre való tekin­
tettel ősszel csak a mellékszdrnyrf 
építik fel és a főépületre majd » 
tavaszon kerül sor.

A
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Ló- és szarvasmarha­
kiállítás lesz Hajdú­

nánáson
(Hajdúnánási tudósítónktól.) A ló 

és szarvasmarha tenyézztésének fej­
lesztése érdekében a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara, a Hajduvármegyei 
Gazdasági Felügyelőség és a Hajdú­
nánási Állattenyésztők Egyesülete, 
a Hajdúnánási Gazdasági Egyesület 
közreműködésével f. évi szeptember 
8 án ló- és szarvasmarhakiállitással 
egybekötött vásárt rendez Hajdú­
nánáson. A kiállításra és díjazásra 
felhajthatók: 1. 3 évesnél idősebb 
vemhes ős csikós kancák, 2. 2—3 
éves mén, 3. teljeskoru mének, 4. 
teljeskoru katcák. Szarvasmarha: 
1, tenyészbikák (2 éven felül, ma­
gyarfajta), 2. bikaborjuk (2 éven 
alul), 3. tehenek (borjas), 4. üszők. 
Jelentkezni lehet szeptember 1 ig 
bezárólag Hajdúnánáson Takáts Zsig 
mond ny. gazd. akad, tanárnál, mint 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
téli szakiskolájának vezetőjénél. Re­
mélhetőleg a nánási gazdák nem 
fogják elszalasztani a kedvező alkal­
mat, hogy Hajdúnánás ló- és szarvas­
marhatenyésztését bemutassák az 
előreláthatóan távoli vidékről is ér­
kező érdeklődőknek.

ATROCITÁSOK

Két nóta miatt halt meg a pocsajl 
Verejd/Setíerekedés áldozata 
be,el0“

letartóztatta a qviikost
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg 

napi számunkban hirt adtunk már 
a Pocsaj községben történt halálos 
végű verekedésről, melynek tudva­
levőleg egy áldozata is van.

Dr Tóth János törvőnyszőkibiró 
v zsgálóbiróhelyettes most azután 
kiszállottt a helyszínére, ahol sike­
rült tisztáznia a véres esemény rész­
leteit is.
nt\csiem^a°u^ ^s a korcsmám 

előadása szerint abban a korcsmá­
ban, ahol a véres eset történt, va­
sárnap este kőt, duhajlegényekből 
álló társaság borozott.

A cigánnyal mindkét tánaság a 
maga nótáját akarta huzatai.

A verekedés hevében agyonlőtt Ko­
vács János társasága a „Lédererne 
mi van a kosárban* kezdetű köz­
keletű népdalt akarta huzatni, míg a 
másik kompánia a „Nem vagy le­
gény Berci . . parancsolta a 
füstösöknek.

Miután a cigány nem tudott mit 
kezdeni, heves szóváltás fejlődött ki 
a faét társaság között. A veszekedés

| mindinkább éles lett, mire a legő- 
| nyék felugráltak az asztal mellől és 

egymásnak rohantak. A zajba

beledördült egy lövés is és Ko­
vács János véresen rogyott össze 

a padlón.
A szerencsétlen embert egyik rég 

haragosa, Lakács József lőtte le, 
aki a veszekedés közben revolver , 
rántott és igy akarta elintézni a 
nóta kérdését. Kovács János néhány 
órai szenvedés után kilehelte a 
lelkét.

Mint a boncolás megállapította, a 
golyó a gyomrába fúródott, össze­
roncsolta a beleket ős több neme­
sebb szervet is megsértett. Az or­
vosi megállapítás szerint a seb olyan 
nagy, hogy a gyilkos valószínűleg 
nem is egyszer, de

többször egymásután lölt bele 
áldozatába.

A vizsgálóbíró a tanuk vallomása 
alapján Lukács Józsefet letartóztatta 
és beszállította a debreceni ügyész­
ség fogházába.

— Hét év múltán. .. a féle • 
lem és gáncsnélküli politikai lódok­
tor ismét nekiforditotta sokat pró­
bált tollát a szegény „kurzusnak“, 
hogy a Kun Béláékat követő Peidl 
kormány eltávolítóin, „az ambiciózus 
józsefvárosi fogorvoson, Csillőry And­
rás nevezetűn ős nem kevőebbő am- 
bíziózus társain“ döfjön egyet. Ez 
a toll volt az, amely nem is oly rég 
irta le ezt a merész mondatot:

„Támogatnunk, követnünk keli 
a kurzust /•

8 ugyanez a penna ma könnyeket 
csorgat magából, keseregvén Sza- 
muelly Tibor, Korvin-Klein Ottó s 
hasonszőrű fajtestvéreik vesztén, ir 
ván az alábbi szívből jövő hitvallást:

— Ha akkor igazán nagy ál­
lamférfi veszi át a hatalmat, cso­
dákat tudott volna teremteni a 
milliónyi tömegek erejével, anil- 
*ü/, hogy egyetlen zsidónak a haj­
szála is meggörbült volna és ki 
tudja, hol állanánk ma.

Bizony ki tudja. De sajnos
— nem igy történt. Apró epigo- 
nok, ütés törtetők tolongtak a ha­
talom körűi. Micsoda vásár volt, 
mi láttuk.
Láttuk mi is. És büszke pir fut 

el arcainkon, amikor visszaemléke­
zünk a kurzus egy törhetetlen, jel- 
lemes, következetes, önzetlen har 
cosára, bizonyos Reitz János „neve­
zetűre“, aki azokban a törpe idők­
ben ez üres törtetők sorából is oda­
dörögte rettenthetetlenül az igazsá­
got, amikor minden romlás okát oly 
igazán ismerte fel az áruló, hitvány, 
megfizetett pennáju sajtóbriganilk- 
ban:

•.. És te, nem irom le, milyen 
magyarom, alig feltápászkodva, 
jártányi erőd sincsen, újból szívod 
megadba a mirget, a bödltó masz­
lagot, amit saját ipénzeden készí­
tenek, ostobaságodat felhasználva, 
tnnghizott vállalatok és felelős­
ség revonás alól angolna módiára 
ügyesen kisikló érdekeltségek 1 
Emlékezetre méltó szavak. Kár, 

hogy ma már olyan kevesen olvas­
sák a Tiszántúli Hírlapot, amelyben 
mindkét remekveretü vezércikk meg­
jelent.

Akik munkát várnak ...
Látogatás a Margit-fürdő épületében levő Munkás-Otthonban. 

Nagy a munkanélküliség
A sötétség szürke hullámokban 

borul az' utcákra. Este nyolc óra, 
mikor a mellettem elsiető, munkás- 
ruhába öltözött emberek között be­
lépek a Margit-fürdő épületében levő 
Munkás-Otthonba. Ahogy belép az 
ember: fel sem tűnik. Ebben az idő­
pontban szinte percenkint nyilik az 
ajtó s a jövevényekben sorra fel­
ismerhetni a Piac-utcai sétány szo­
morú arcú, délelőtti sétálóit. Estén- 
kint itt gyűlnek össze a febfeléledő 
remény szorongásával, várva : hátha 
hozzájutnának valami munkához.

A villany halvány fénye alatt össze­
gyűlt emberek gomolygó hangzava­
rából egy szó tör ki szüntelen, ezer­
féle hangvariációban, mint egy szűnni 
nem akaró panasz : munka, munka. 
Ezeket az embereket e pillanatban 
semmi nem érdekli ezenkívül.

Fiatal, szinte gyermekfejek, ko­
moly, megbarázdált férfiarcok, csil­
logó ősz fejek hajlonganak ide-oda 
az asztalok felett s az egyes hangok 
elvesznek a mind nagyobb zsivajban.

Egy szélesarcu fiatalember karját 
mellén összefonva fordul szomszéd­
jához :

— Akarsz keresni ?
— Hogyne 1
— Várj akkor. Elbuvok ide a 

szekrénybe . . .
Fanyar mosoly fogadja az akasz 

tófahumort. Egy izgatott arcú férfi 
csüggedten fordul szomszédjához:

— Bocsánat kérem, ha nem za­
varnám, még csak két napja jöttem 
vidékről . . . nem utasithatna vala­
hová, ahol munkát kapnék ? . . . 
Asztalos vagyok.

Szinte könyörögve ejti ki a sza 
vakat. Társa sötéten mered maga elé...

— Nem tudom — feleli. — Sehol

sincs munka. Én is hetek óta kere­
set nélkül vagyok.

Széles, munkában ellaposodott ujja- 
hegyével körülmutat a termen:

— Látja, ezek mind munka nél­
kül vannak ... Áll minden. Mi a 
fenébe is jönnek ide ? Hát nem tud­
ják mi van itt?

A másik ámuló arccal néz a dühös 
emberre ős sápadt arca, kétségbe­
esett tekintete gyámoltalanul mered 
előre.

— Dehát tudhattam én ezt ? — 
kérdi, tanácstalanul tárva ki karját.

— Az ördögbe is . . . legalább 
gondolnia kellett volna rá . . . Tudja, 
ftogy én kőt hétig szenet lapátoltam 
mesterember lélemre ? De már annak 
is vége . . .

— Van családja ?
A férfi összerezzen és arca még 

sötétebbre vált:
— Anyám van . . . mondja 

kan, könnyekkel a hangjában.
Az asztalos ellágyult arccal 

végig és csöndesen elfordul a másik 
asztal felé, ahol egy hosszú, dere­
sedé fejű ember panaszkodik :

— Ma már kenyeret : em kaptunk, 
azt mondta a boltos, hogy nem aka­
runk fizetni. Még délután eljöttem 
hazulról, hogy kerítek pénzt, de nem 
kaptam. Szegények azóta várnak ...

Csendesen, színtelenül válik el aj­
káról a panasz, mint falevél az őszi 
fákról és mégis szinte dermesztőén 
süvölt a hallgatók felé.

Egy mozdulat ráng végig alakján 
utánozhatatlan és többet mond min­
den panasznál. Feláll és meggör­
nyedve, mintha egy láthatatlan súly 
nehezedne rá: eltávozik. A többiek 
ntána néznek. Ebben a görnyedve

hal­

nézi

Kérjen kizárólag

„VIDONT SZALÁMIT
Kapha ó minden 

z e r-, cse­
mege-, hentesüzletben

3

kidurranó alakban megtestesülve lát­
ják mindnyájuk nyomorát. Egy pil­
lanatra a részvét simogat végig a 
lelkeken, amint itt is, ott is hangok 
törnek fel:

— Szegény ember.
Két perc múlva már elfelejtkez­

nek róla és vissaatérnek, mint min­
dig és mindenkor: önmagukhoz.

Általában nagyon csendesek. Be­
szélgetnek és olvasnak. Belemered­
nek a fehér ujságlapokbs, melyek­
ben különösen az „Állást kap* c. 
rovat hirdetéseit kisérik figyelemmel 
és a mellettük állók türelmesen vár­
ják, mig végigfutnak rajta. Nem sür­
getnek és nem vitatkoznak. Vala­
hogy itt, a nyomor kohójában min­
den disszonáns érzés elolvad és 
érezni, hogy a végzet nagy kiegyen- 
litfdése ömlik el ezeken az embe­
reken.

Távozom közülök és ahogy végig­
megyek a termen, egy-két szomo­
rúan lehajtott fej kapódik fel utánam.

Kilépek. Az utcán feketén ömlik 
el a nyári este. Az ablakokból arany­
fény kacagva vetődik ki a sötétségbe.

Valakibe beleütközöm .. . Felnéz 
és zavartan kapja félre fejét. Meg­
ismerem, az őszülő hajú munkás, 
aki egy félórával ezelőtt távozott 
és még mindig itt ödöng céltalan, 
zavart fásultsággal meredve az éjsza 
kába. Arcán keserű, káromló vonás 
vibrál . . . Ebben a percben mély­
ségesen értem ezt az embert, aki 
fél . . . fél hazamenni, ahol éhes 
szájak várják és panaszos szemek 
merednek rá: gyilkosán könyörögve 
— a kenyérért.

♦
A Margit-fürdöi Munkásotthonban 

pedig tovább folynak a gyülésezé- 
sek. Hol Györki, hol Peyer, hol 
Propper fejtik ki világmegváltó esz­
méiket. Osztály harcot prédikálnak, a 
többi sorsverte társadalmi réteg el­
len uszítanak.

A munkásság pénze pedig áram­
lik a szakszervezeti (s pártkasszák 
felé.

.,. Vájjon nem volna-e talán 
mégis helyesebb, magyar munkás 
testvéreim, hogy ezekkel a verejté­
kez milliókkal inkább a munkádon 
páriákat segihezzik a vezér-elvtárs 
urak a maguk passzióinak, dús, ké­
nyelmi s életmódjának financirozása 
helyett ? Kiss István.
-----—i.a..’ ■ — ar ''"'ssssaat

Tisztujitás
a kábái MOVE-ban
0 Hajduföld tudósítójától.) A ká­

bái MOVE a községháza tanács­
termében a napokban rendkívül nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg évi 
rendes tisztújító közgyűlését. Ezen 

megválasztották as uj tlsstlkart, 
amely a következőképpen alakult 
meg : Elnök lett dr Bagi Gyula, al- 
elnök Simon Pál vezető jegyző, ügy­
vezető titkár Papp Bertalan, intéző 
Tóth Kálmán, pénztárnok Datóczy 
Gyula, szertáros Nagy Sándor, csa­
patkapitány Boda Sándor szigorló 
orvos.

A babai MOVE eddig is szép ered­
ménnyel működött és az uj vezető­
ség nagy ambícióval készül, hogy a 
kit tinóén prosperáló egyesületet még 
jobban meg rósitse és minél széle­
sebb alap ok rí heyezze. A labdarugó 
ciapat, úgy a rendes, mint az ifjú­
sági már régebben működik, most az 
atlétikára, vívásra, céllövészetre ke ■ 
rül a sor. Emellett kifejlesztik az 
önképzést és felállítják a zenekart 
is. A sportegyessel vezetősége, eb­
ben a nagy, nemzetépitő munkában 
bizton számit Kaba hazafias magyar 
j »’ra, kik nem fogják megtagadni az 
anyagi és erkölcsi támogatást.

t
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HÍREM
1926 angnsxtns 11. (Szerda)
ProL Tibor. Katii.: Zsnasánna
A ■eteoroMcial laiérot leleatóse

Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő tár 
ható, hőemelkedéssel

Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
ufca 1), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teeki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-

1 ’ M“,i’

Bál után
Hajnali szellő hűvös-csókja leng 
Be szobám ablakán és a falon 
Szertes ét törik forró sóhajom .. . 
Körülölel a drága, néma csend.

Végigstmltja lázas szivemet
A rózsák édes, lenge illatával 
Szívom, szívom csókra-éhes szájjal-. 
Megölellek a Végleten felett...

Táncos kis cipőd perdül szivemen, 
Újra sóhajtok: édes Istenem
Oh mit is adjak, mit adjak Neked ? !

S minden kérdésre egy sóhaj felel, 
Mely egyre feljebb, óh Hozzád emel: 
Fogadd el hát e halk szonettemet...

MAGHY ZOLTÁN.

| A városok külföldi megrendelést 
csak a minisztertanács engedélyével

I tehetnek
Októberre felépül a háromszáz szükséglakás
Budapest, augusztus 10. A nép j a 

I jóléti minisztériumban ma délelőtt 
főltizenkettőkor miuisztertanácsottar- 
tottafr. A tanácskozás során Pfeifer 
Gyula mini-ateri tanácsos bemutatta 
a lillafüredi építkezések végleges 
tervét.

Foglalkoztak a 300 szükséglakásra 
vonatkozó tervekkel is és ezeknek 
építését már holnap megkezdik, úgy, 
hogy a lakások 

október ellő fölében beköltöx- 
helök lesznek.

A minisztertanács döntése szerint a 
300 szükséglakást Pestszentlőrincen 
építik fel.

A vidéki lagás'orgalom ügyében

, a minisztertanács magái lapította 
I azokat a helyeket, ahol a háztulaj- 
! donosok visszaéltek a kapott sza­

badsággal ős ezért úgy határozott, 
hogy özekben a városokban és köz­
ségekben

újra vlsxxaállltják a kötött for­
galmat.

A t magyar-cseh tárgyalásokkal 
kapcsolatosan & provizórium meg­
kötésének feltételeit tárgyalták, de 
végleges döntést nem hozlak.

A minisztertanács elhatározta, hogy 
a városi hatóságok külföldi megren­
deléseket csak a minisztertanács en­
gedélyével tehetnek. Ezenkívül folyó 
ügyeket tárgyaltak.

— Cierkésxtlszlképxö tábort ren­
den augusztus 15 és 25 höcött a 
IX. kerület vezetősége Tiszalökön. 
A tábor kiképzést nyújt azok szá­
méra, akik a cserkészmunkába be 
akarnak kapcsolódni, vagy pedig 
akik számára kőtelező a tisztitábor 
elvégzése e még eddig nem veitek 
ilyenen részt. A tíz napig tartó 
tábor költsége személyenként 100 
ezer K. A tábor parancsnoka Mezey 
Béla kerületi ellenőrző megbízott, 
előadói a parancsnokon kívül ta­
pasztalt cserkésztisztek. Esetleges 
érdeklődők forduljanak felvilagosi- 
táséi't csütörtök délig Mezey Beá­
hoz Kálviniét 11 S3, a., vagy Deb- 
reczeni Ferenchez a ref. főgimná­
ziumban. Jelentkezhet az, aki be­
töltötte 24 ik életévét, a magyaron 
kívül lehetőleg egy élőnyelven be­
szél és középiskolai érettségit tett.

— A katonazeaek&r hangversenye. 
A m. kir. 11. honvéd gyalogezred 
zenekara Nőlh Antal katonai iőkar- 
mester vezénylésével a nagyerdei 
parkban a Vigadó előtt ma, szerdán 
este 8 órától hangversenyt tart.

— Elnökváltoiág a közltsstvisolők 
vadásxtársulatüban. A debreceni köz­
tisztviselők vadasztársulata augusz­
tus 7-én, szombaton délután tartotta 
meg ez évi rendes közgyűlését, 
amelyen a tagok nagyszámmal je­
lentek meg. Wilhelms Emil elnök 
lemondása folytán megüresedett el­
nöki (diáéra egyhangúlag, nagy lel 
kesedéssel Barna László dr ügy­
védet, a debreceni ügyvédi kar 
egyik nagy népszerűségnek örvendő, 
rokonszenves tagját választották 
meg. A vadásztársulat elhatározta, 
hogy a társulat területén a fogoly, 
vadászat augusztus 15 én kezdődik 
meg napijegyek váltása melleit, 
amelyek a pénztárosnál Csapó utca 
15 szám alatt kaphatók.

— Autóbaleset ax Erzaébel-nlcán. 
Szodray István 36 éves debreceni 
kőmüvessegéd az elmúlt nap az 
Erzsébet-utcán biciklizett és bicikli 
jével beleszaladt egy autóba, amely­
nek soffőrje már nem tudta kikerülni 
az összeütközést. Siodray lezuhant 
a biciklijéről és karján, valamint 
kezén könnyebb-sulyesabb zuzodáso- 
kat szenvedett. A szerencsétlenül 
járt embert a gázoló autó utasai 
beszállították a sebészeti klinikára.

Lada István ellen megszüntette 
az eljárást a vádtanács

A vádtanács képviselője is megnyugodott 
a megszüntető végzésben

(A Hajduföld tudósítójától.) Nő- | Lada ügyében elkészített vádirattal, 
mely debreceni lapok egy időben ■ A vádtanács elnöke dr Almdsy 
sokat foglalkoztak Lada István, Nap 
utca 25. szám alatti lakos szemé­
lyével s egészen különös dolgokat 
írtak a fiatalemberről.

Nyilván a cikkek hatása alatt meg 
indult az eljárás Lada ellen, mert 
az a gyanú merült fel, hogy a nők­
kel szemben erőszakoskodik, veri őket 

az utcán inzultálja 
a liberális sajtó által urllányok- 
nak neveseit kéteshlrd nösse-

mélyeket.
Lada István két hétig vizsgálati 

fogságban is ült, majd később 100 
millió korona kaució ellenében sza­
badlábra helyezték, de az eljárás 
tovább folyt ellene.

A debreceni törvényszék vádtaná­
csa kedden délelőtt foglalkozott a

László törvényszéki tanácselnök volt, 
mig a vádat dr Altdorfer Lajos kir. 
ügyész képviselte. Az iratok ismer­
tetése után a vádlanács

as eljárás megszűntetése mellett 
döntött,

mert nem talált elég bizonyítékot 
Lada ellen, aki két rendbeli erősza­
kos nemiközösüléssel, ingóvagyon 
rongálásával, magánlaksértés bűntet­
tével és még néhány más dologgal 
volt vádolva.

A vádíanács határozatában meg­
nyugodott a vádhatóság képviselője 
is. Ilyenformán teljesen valószínűnek 
látszik, hogy az egész nagy szen­
záció nem volt egyéb az élénk 
riporteri fantázia működésénél.

— A rendőrség felhívása. Az 
egyik helybeli liberális lapban fan­
tasztikus cikk jelent meg arról, hogv 
a zsibogóban egy anya eladta két 
gyermekét. Ezzel kapcsolatban a 
rendőrség felkéri mindazokat, akik 
a cikkben foglaltakról bővebb felvi­
lágosítást tudnak adni, jelenjenek 
meg a rendőrség I. emelet 63, számú 
szobájában.

— megkezdődtek a gyárvixsgála- 
tOk. A közigazgatási rendészeti ha- 
tóság ma kezdte meg a szokásos 
gyárvizsgálatokat, melyeket egy ki­
küldött bizottság végez. A bizottság 
elnöke Pass Károly tanácsnok, tag­
jai Roncsik Jenő tüzoltófőparancs- 
nők, Balkányi Ede dr rendőrorvos 
ős hét közigazgatási fogalmazó. A 
bizottság a gyárak, üzemek köz­
egészségügyi és tűzbiztonsági viszo­
nyait vizsgálja felül.

— Összeesett, mert nem gyógy, 
hezeltette magát. A Dágenfeid-téren 
kedden déle'őtt összeesett Bernül 
Imre tiszaabádszalóki lakos. A men­
tők bevitték 8 klinikára, ahol meg­
állapították, hogy az öreg embernek 
súlyos betegsége van, melyet azon­
ban nem gyógykezeltetett, mivel 
nem volt péoze doktorra és patikára. 
A szerencsétlen ember szervezetét 
teljesen kimerítette az elhanyagolt 
betegség ős ezért esett össze az 
utcán.

Négyfogásos
elsőrendű ebéd 14.000 korona

Belvárosi tagliM ff“-

Az erdélyi magyar felekezeti Iskolák 
nyilvánossági joga továbbra Is meg­

marad
Eredményes tárgyalások az iskolaügyi szak 

értők és az oláh kultuszkormány között
(A Hajduföld kolozsvári tudósí­

tójától.) A magyar egyházak iskola­
ügyi szakértői ismét leutaztak Buka­
restbe, hogy a magyar parlamenti 
tagok támogatásával dűlőre vigyék 
a kormánynál azokat az iskolaügyi 
kérdéseket, amelynek a rendezése a 
legsürgősebb, tekintettel sz iskolai 
év megnyitásának közeledtére.

A megtárgyalandó kérdéseknek 
egyik legfontosabbika volt

as anyanyelv jogának ellsme 
rése az iskoláztatásban, 

amelyben a miniszter ős a küldött 
ség tagjai megegyezésre jutottak.

További fontos kérdés volt a fe­
lekezeti iskolák nyilvánossági joga. 
Erre nézve a miniszter Ígéretet tett, 
hogy az újabb iskoláknál a törvény 
életbeléptéig eltelt időt beszámítják 
ős add'g is, amíg az összes magán­
iskolák engedélyokmányainak alta­
lános felülvizsgálata megtörténik, az 
eddigi akár végleges, akár ideig­
lenes

nyilvánossági jog megmarad.
Az államsegély ügyében, amelyet 

a törvény alapján kívánhatnak a fe­
lekezeti iskolák, a miniszter tijelen-

| tette, hogy ezt a kívánságot is el­
vileg kész teljesíteni. A jövő évi 
költségvetésbe föl fognak venni 
megfelelő összeget.

A bizottság szóvátette még a 
miniszter előtt azt a napokban ki­
adott rendeletet, mely a kisebbségi 
Iskolákban a növendékeknek

oláh társalgását
illetőleg intézkedik az óraközi szü­
netekben hetenként háromszor. A 
miniszter helyreigazította az eddig e 
tárgyban megjelent közléseket, kije­
lentve, hogy a rendelet az iskola- 
feutartók jogait nem sérti, mert 
nem mondja ki kötelezőleg a román 
társalgást, hanem ezt csak

figyelembe ajánlja.
Ezek a legsürgősebb orvoslást igé­

nyelt iskolaügyi nehézségekben el­
ért kétségkívül nagyjelentőségű en­
gedmények, melyeket a küldöttség­
nek elérni sikerűit.

A kultuszminiszter! államtitkár ki­
jelentette a tanácskozás után, hogy 
a Syergyószentmiklósi állami gim­
názium magyar tagozatát ismét meg­
nyitják és fokozatosan főgimnázi­
ummá kifejlesztik.

— Ellopott papagály, amely rend­
kívül Intelligens. Horváth Sámuel 
misko’ci lakos, mutatványos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy 
ellopták plánétahuzó papagályát, 
amely rendkívül intelligens és olyan 
szépen beszélt, akárcsak egyik-másik 
városatya a debreceni közgyűlésen. 
A dolog úgy történt, hogy Horváth 
nemrégiben a hajdúböszörményi vá­
sáron járt, ahol hozzácsatlakozott 
egy Julis nevű lány, akinek másik 
nevét a károsult nem ismeri. A lány 
vállalkozott rá, hogy segít a mutat­
ványoknál. így aztán befőrkőzött a 
bizalmába ős ellopta a papagályt. 
A rendőrség megindította a nyomo­
zást a pspagálytolvaj kézrekeritősére.

— A hajdúnánási réti csatorna 
műszaki munkálataival az Alsósza­
bolcsi Ármentesilö Társulat mérnö­
kei még a hőt folyamán elkészül­
nek, úgy hogy kötelesen meglehet 
kezdeni a csatornázási munkálato­
kat. Kedvező időjárás esetén re 
mélhetőleg még az idén elkészül az 
ideiglenes csatorna, mely nagy te­
rület vizét levezetve igy is nagy 
gazdasági előnyt jelent Hajdúnánás 
gazdáinak.

— Isko’akönyveít az összes hely­
leli iskolák részire újonnan vagy 
ócskán már beszerezheti Antalfy Jó­
zsef tankönyv- és irószerkereskedé- 
sében Szentanna« és Varga utcasa­
rok.

Kétszobás 
bútorozott szobát keresek 
fürdőszobával esetleg 

konyhahasználattal 
úri családnál.

Ajánlatot e lap kiadóba ,1925" jeligére
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— Rádió-műsor. Augusztus 11 
Srerda. Budapest.D e. 9.80 és 12 : H rek 
közgazdaság. 1 : Meteorológiai intézet 
idöjeleítése és vi’áHás jelentés. 3 : Hírek, 
közgazdaság. 4: Oszkár bácsi mesédéi’ 
utánja. 6: A Meteorologist Intézet idője 
leütése és vízállásjelentés. Utána Nagypu 
Béla, a Király Színház karnagyának szer 
xöi előadása, Pásztor F. rike, a Király 
Szinhát. művésznőjének közreműködésével 
1, a) Rondo (espagnoia), b) Symphoniai 
költemény. Zongorán előadja a szerző. 2 
a) Vallomás, b) Üzenet (Szávay Zoltán 
szövege). Énekli Pásztor Ferike 3. Szere, 
nats. Előadja a szerző. 4 a) Ne felejts 
el . . . b) Lenn a Szamos partján. Ének'i 
Pásztor Ferike. 5 Tango Milonga Előadja 
a szerző. 6. Amikor mindenki pihenni tér. 
(Nagypál Aladár szöveg ). Énekli Pásztor 
Ferike. 6: Orbók Ölti a dr. .A hli barát« 
című novelláját olvassa fel. 6 30 : A Mar­
gitszigeti Symphonikus zenekar hangver­
senye a Víztoronynál lévő Tejivó-csarnok. 
ban. T.chai ovszky est 1, Fnticeska da 
Ramni. 2 D moll zongoraverseny Elő­
adja Miller Elit zongoramüvéiznő. 3. Diő- 
törö-suit. 4. Capriccio Italien. 810: E 
hangverseny sztinetjében Gy. Aczél Márta 
jangvertenye a Stúdióból zongorakiséret- 
tel. 1. Caccini. Amarilli, Paisiello, Chy 
vnola zingareli. 2. a) Strausz: T aum durch 
die Daemmernny, b) Staendohen. 3. a) 
Giulia Gentil. Olasz népdal, b) Perez freize 
Ay-ayay. 8.40 : A Symphonikus hangver­
seny fo ytatása. 5. VI. Simponia náthá­
éi«- 6. Anvegin polonaise. 1030: Művész 
est Kiss Ferenc, Szentiványi Kálmán, Kende 
Mária közreműködésé el.

Külföld: Bécs (531 és 682 5) D. u 4 15 • 
Hangverseny. 8: Zenekar hangverseny' 
utána könnyű esti zene. Boroszló (418) 
®. u- 4.80: Hangverseny. 8.25: Kvartett 
München (485 és 204.1) D. u. 1: Kva-tett 
4.30 Hangverseny, 6:Moza,t: Cos! fan 
tulte, Opera 2 felvonásban. — Frankfurt 
(470) D u 4.30: Hangverseny, operett­
zene, 8.15: Gustav Geiertam drámája- 
©er grosse und der kleine Klaus. Berlin 
(504 és 571) D. u. 3 : Mesedé után, 5 : 
Hangverseny, 8.30: Hangverseny német 
mesterek müveibö1. Róma (425) D. u. 5: 
Hírek, tőzsde, 5-30: Jazzband, 9.25 : Kál­
mán: Csárdáskirálynő. London (365) D. u.

8 30: Szimfonikus hangverseny. 1 
11: Tánczene. .
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Springer bácsi 
könyves boltjában veszi írószereit 

a főposta mellett.

— Karambol a Kossutb-atcán. Ked
J0D délelőtt Kovács Férése ujföldi 
mda lovai, mikor a szekérről a 
yac utcáról a Kossuth-utcára for­
dultak be, a villamos csengetésétől 
Megvadultak ős Örült iramban vág* 
*8t“í kezdteb a Kossuth utcán, ahol 
«üönösen a virágárus kofák körében 
«elteltek érthető riadalmat. Mikor a 
u,®Kvadult állatok a szekérrel együtt 
a öatthyányi-utca sarkához értek, 
ös'pea akkor fordult ki onnan egy 
«lW-.meIyen esv rabés e& b5r- 
tonor alt. a megbokrosodott lovak 
?«♦ ú°«?ntak a gigának, melynek

8 rab ,ee80tt> a talyiga elé 
gott ló pedig felbukott. Szerencsére 

a raonak semmi különösebb baja 
é3 a járókelőknek a 

segítségével néhány pilla 
t alatt sikerült megfékezni a meg­

bokrosodott lovakat is.

áa J,3Ílro^an,ab> hadiözvegyek 
8« badiárvák augusztus havi inet- 
Mányének kifizetése 12 , 13 , 14, 
J?**tAJ' 18. napjain délelőtt 9 
wÍlÍ< 12 Óráig eszközöltetni, 
tnnoh *°Jtak az illetményt csupán 
~®gQatalmazás alapján vehetik fel. 

abrecen város népjóléti hivatala.

- Hirdessen i Bajdctőldben.

LEVENTE-ÜGYEK 

niA haJd«>nánásl levönleoklaiók vhs 
SÍI A ^rme!?vei (tentueveléai ", 

Unfni rendezett levenfpoktatói 
tanfolyamon egyetlen hajdúnánási 
’ovan‘«o*'t»tó sem vett részt, hanem 
ehelyet. Hajdúnánáson készültek 8 
leventeoktatói vizsgára Zágoni Dezső 
gimn. tornatanár vezetése mellett. A 
megtartott vizsgán majdnem fáz ös­
szes hajdúnánási leventeoktató részt 
vett és mindenik szép eredménnyel 
állót a meg a helyét. Az ezen viza- 
íSá el.tn8r8.d‘8’t szeptemberben 

bí7'?ak 8 ’Ky Pvarßpodott isme­
retekkel munkálkodhatnak az ifjú­
ság helyds testi, lelki nevelésén.

Iparos leventék. Felhívom azon 
iparos levente céllövészeket, «kik 
versenyeken már résztvettek, hogv 
« S*ent I,tván céllövőverseny rész­
leteink megbeszélése végett 12 én 
csütörtökön este 7 órakor az iparos- 
anonciskola 3. sz. termében jelen­

jenek meg. A megbeszélésen az ok­
tató urak jelenléte is kívánatos volna 
mert a versenyben Felvehetnek’ 
Vitéz Udvarhelyi, főoktstó.

— Öngyilkos lett, mert nem bírta 
Sí életet, A Bercsényi utca 62. sz. 
alatt levő éjjeli mulatóban kedden 
délután öngyilkosságot követett el 
Tö ok Eszter, a mulató alkalma­
zottja, aki sósavat ivott, mert mint 
társnőinek panaszolta, nem bírta a 
rossz életei. D tintán szobájának aj­
taját magára zárta éa felhajtotta a 
mérget, mely rövid idő alatt érez 
tette kincs hatását. A mulatóban 
levő lányok figyelmesek lettek Török 
Eszter borzalmas jajveszékelésére, 
rátörték az ajtót, majd értesítették 
a mentőket, akik a lányt igen su 
lyos, életvaszé yos állapotban szál­
lították be a klinikára.

— Akkumulátor töltés, mindenféle 
villamos gépjavítás. Parti Ferenc, 
Hatvan-u. 58.

színház
%5Qzgószlnházafc kOzloménye!:

Szerda, Csütörtök 
Augustus 11, 12

Uráali
A rongyosok“. Vígjáték 7 felvo­

násban, a löszeiep.kbeu Bajor Gizi 
és Csorks Gyula. E remek vígjáték 
Zilahi Lijos a kotása, ame’y a fő 
városban ős mar itt is a legáltalá­
nosabb sikert aratta. A film értőkét 
Igazolja, hogy a külföldön is a leg- 
negyobb elismeréssel állotta meg he 
lyőt. Kísérők„Puffi és a gazdag 
uéni" burleszk.

Két Paramount attrakció egy elő­
adásban : I. „A ring hőse“. Sport 
dráma 6 felvonásban, a főszerepben 
Milton Sills. Egy híres boxbajnok 
élete, mint egy vadnyugati fatelep 
felügyelője, azonban itt is kiütközik 
belőle a boxbsjnok és egy igen ne­
héz viadal után elnyeri gazdája leá­
nyának kezét. Gyönyörű természeti 
felvételek tarki ják a mindenkép 
igen érdekes filmet. II „A mani- 
kürgörl“. Nrpyvárosi történet 6 fel­
vonásban, a főszerepben Beba Da­
niels. Ebben a néha elragadóan bá­
jos, néha jalentéktelenül elrajzolt 
arcú kis színésznőben igazi közvat 
ienséggal lobbin ki a nőiesség min­
den ratfinált kedvessége s főleg a 
modern nő pikáns testi lelki jelleg­
zetessége.

Jönnek: Pola Negri, Emil Jan- 
nings és Harry L’odlkéve! „Madame 
Dubrny“, »Kéknubbmyos“, „Az ide­
gen légió leánya“ Gloria Swanson- 
nal és „Viharok hőse“.

Metsor-aotgé
Csütörtökön »Monte C rib*. Nrgv 

attrakció 10 fejezetben. A főszerep* 
ben Bitty B dfour. Elöadisok 7 ős 9 
érakor.

| * korona Zürichben: 0*0072 25
XCrieh) zArlat

»0^* ° °°7<a25 ,2a20’ N**-
u-on 5uí1 '» 5-on,°'’ 2515—, Párig

^ÄÄÄ73-15’

Hivatalos davizaArfolyanok ;
Ang,°L ,on‘ 347.0,TO -349.000, belga

Cfiöh k ron* 2111-75 — 
fárlZn d.4n.Jwron1' ,8-920 I8-9W. dinár 
is 3 50-1263.U1. dollár 71250—71100, 
286ű1’ S 2|l0° ?180’ h0,,andi ,orin‘ 

,le“íí5<c.1 2loty 7850-8150, 
isi?36*-388 ,eT* 514—520, Ura 2375— 
2475 némái márka 16 983—17.039. osztrák 
15 68On81Kfi2?5~a>!3/’ narvéK korona 
*X80-15.680, svájci frank 13 805-13.855, 
svéd korona 19.101)-19 160 _ a nemes- 

jimpiac magánforg Ilmában a huszkoronás 
aranyért 293 — 29101)0 koronát, az ezüst 
egykoronásért 5'6—6)00 koronát, a régi 
ezüst ötkoronásét 39-3J.000 koronát

Gabonatőzsde
A készáruptacon az olasz kereslet szabja 

meg az irányzatot A trieszti gabonatőzs­
dén a magyar búza iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik. Triesztben Postumia 390.000 
koronával vásárolják a 77 kilogrammos 
magyar búzát amely Budapssten a tözede- 
ta?n»'n-én 360~87ű ezaf koronás áron 
került piacra, származás szerint. A rozspiac 
szintén mozgalmasabb volt, de az árak 
nem változtak. Az uj rozs 227 50J-230-000 
korona között cserélt gazdát.

A liszt- és őrleménypiacon a hHyzet 
változatlan. A terménycikkek piacán a sör­
rí1, >lr/x ®ég m nd'S t em mutatkozik 
u u? Inn0!** eogeriben volt kisebb 
üzlet 257.500 koronás ár mellett.

Ferencvárosi sert«sv s*r
A ferencvárosi nyilt eertésvá<áron a 

felhajtás 4167 darab sertés, melyből el­
adatlanul visszamaradt 1806 As irányzat 
tartott volt. Zi tvásári felhajtás 303 darab
melyből eladitlan maradt 7 darab Vidékre 
élve 229 darabot szállítottak el Arak élő­
súly kilogrammonként: zeirsertés öreg 13 
15'2—155, Ha 14'5-15, fiatal rehéz 16'2 
— 16 6. könnyű 14-15 2. szedett közép 
15—15-7, angol hússertés 17 5—205 ezer 
korona, eza onna nagyban 18, zsir 22,5, 
hús 19—20, szalonnáé hasított sertés 18— 
19 ezer korona kilogrammonként.

,IZAFORIN‘
(5962. ez, alatt szabodalmizo'.t és törv. 
védett cipöimpregnáló folyadék.)

így Öntve

[Bűül ÉS TflRSa «r kaba
6ÉPGYÁBA «g HEN6EBM1LIA
. . ;Tal«fon : 5, 81rg5ny«ltn : Bagl, Kabs. -

Al.pltra 1897, érben,

csak egyszer, csak egy üvegny t a ci­
pőjébe, azt fogj» ninni, hogy újjá szü­
letett a lába. Nem k II többé ásztatgat- 
nia. kenegrtnie, pepecselnie, még is 
azonnal és végleg ímegszOnlk a 
láb Ijcadáaal Megóvja a töréstől, 
tyúkszemtől, tagyástói és bőrkeménye- 
déstől. Tartós lesz a cipője s még a 
legkeményebbnek is kelt eves a vise­
lése. Kapható drogériákban, kereskedé­
sekben, szövetkezetekben. Főraktár : 
Agria laboratórium Budapest, I. Horthy 
Miklós ut 34. szám. Egy *»-8». 
üveg 15.UC0 kor., után- 
vette! 24 00) korona, vi ) 
szont eladóknrk kedvez. / 
máry. / 1

Törv. védj eg /

Özv. Kelemen Ferencné 
kézimunka szalonja 
dgyferitőlr, függönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron. 

Minták, rajzok, sóját tervezések I 
Piac-u’ca 19. szám II.

Gyárkéményeh 
s magas építmények, villámhárító szere­
lését, kémény abroncsolást szakszerűen 

szerel

Lévai Sándor
J szerelőm aster
I Virág-utca 13. szám.
784/1926. vh. b~

Árverési hirdetmény,
' Alulirt kiküldött bir. végreh»in e»eu-

K®Zz'7é ,essi- ha«y a dare akel kir. 
járásbíróságnak 1925 évi P. 427. számi 
végsése folytán dr Tóth Kál nán űgvrM 
á.t»l képvise l Derecske K Icgaad. Bank 
Rt végrehajtatJ részére végrehajtást saei- 
vedett ellen 15 millió tőkekövetelés s jir. 
erejéig biztoútási és kielégítési végrehaj­
tás folylán alperestől lefoglalt és 12,65 JOtM 
koronára becsült ingóságokra a derezakei 
kir jár Isbiróság 1925 Pk 672. számi 
végzésével az árverés elreade tetvé i, an- 

| nak a korábbi vagy felüKog'altatók köve­
telése erejéig Is, amsnnyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes la­
kásán Hajdubagoson 15 millió s j. e. • 
fizetés betudásával leendő megtartására 
^‘^dőüt 1986 évi augusztus hé 24. sáp­
jának délatán 4 érája kitttzetik, amikor a bl- 
íóilag lefoglalt tehén, borjú, rosta s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alól is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételáráb 1 a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetáshaa 
jogot tartanak, hogy ameinyiben részürre 
a foglalás korábban e<zkozölietett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentése két az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bir< ság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik

Kelt Derecske, 1926. évi augusztus hó 
4. napján.

Bargltal kir. birósági végrehajtó.

Poloska van?
— Volt I De

SZÜCSNÉ Baross-u. 1
kiirtotta

SZÁLÚT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszert! csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át- 
alakit magánjárókat, készít gép- 
akatos-, rázőntő-, kazán- éa 
autogénhegesztömunkákat, 

malomhengerek csiszolását és 
rovátkolását.

Kufúrási váljal*|a 
teljes szavatoseággul készít uj Artézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái bírásokat es e'apadt idézi kutak 

rendbehozását.
A Stock motor* éa ekegyár kar, káyv
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APROHIRDETESEK
Lakás

lőtarabás lakást keresek, esetleg kertsé- 
gekben kerttel egyült. Cima kiadóhiva­
talban. 871

■serény bútorozott szobit keres fiatal 
hárztptr ágynemű nélkül, de konyha 
harználaltal augusztus hó 15 re havi 
300—350 e<er kontráig. Ajánlatot a 
kiadóba »Állandó* je'igére. 869

lőtuobáa lakásért belvárosban magas lak­
bért fizetek. Cim a kiadóban. 875

Bldapaati egyszobás lakását elcseréli deb­
receni 2 szobással nyugdíjas tisztviselő.

Cím a kiadóban 886
Fltér sarkán olcsó lakbéres utcai modern 

nagyobb lakás átadása tárgyalható. Cim 
kiadóban. 9i7

Keresek a város keleti részén egyszerű, 
különbé járatú bútorozott szobát áron- 
Dalra. Ajánlatokat a Hajduföld kisdó- 

hivatalába. 920
Nagaa lakbérért szoba, konyhás lakást ke- 

^es gyermektelen házaspár. Borz-utca

Kettői» kés lakás mellékhelyiségekkel ki­
adó. Cim a kiadóban 924

«ÍJ vagy két szoba bútorozva kiadó. Ki­
rály ntca 5. Telefon 961. 929

Válásiéi teljes ellátással szeptember l ie 
lakást keresek. Ajánlatokat »Barna* 
jeligére. 930

■ivarra nyitó szobáért vagy világos, szá­
ras pinceiekéiért havi 150—2C0 ezer 
ki*róna lakbért fizetnék. Ajánlatot a ki­
adóba »Üres lakás* jeligére. 934

Ónak, parasxliak egyfonán használ a 
val dl dr SX&LÉITi-féle

Talizmán sósborszesz 
a lagbizksabb hatású, legerősebb és leg- 

elosóbb egészségápoló hás szer. 
Mindenütt kapható I

Gyártja: Dr SZELÉRTI ÁHPÁD vegyészeti 
mthel Di breton.

PróbaHv** 13,500 KőiépOveg 38 000 
lágy üveg 75 000 kor na

Lerakatok : Mihalovics Jenő. Bánó An­
dor, dr Sztankay Aba, Bardács Dezső, 

Major Mihály gyógyszertárosoknál.

Rádió 
felvevőállomás 

működése és berendezése Kirchner 
Gyula oki, gépészmérnök müve a leg­
újabb munka a rádió szakirodalomban. 
Néltü'özhetetlen kézikönyv minden rá- 
dióamateurmk. Ära P. 4*80 (6J.COO K)

Kapható a kiadó 

CSÁTHY FERENC RT. 
könyvkereskedését en, as össses könyvesboltokban 

iiiiäüääääüäTääa
AjAnlaS

TanLnnvuat veM becserél lUIIKUIiyVBl Harnathy könyvke- 
t reakedtse cs antiquáriuma, Füvészkert- 
t utca 14.

Király kávét mégis a legjobbak I Olcsó 
kiadós kiválóan zamatos.

«W drb 9x12 fuss lemez ingyen előhívása 
lal csak kettőeze Springer köryv- ó 
fényképésseti szvküzletében 816

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. 
Címei a kiadóba ké I leadni 822

Dlváayekat, hencsereket, matracokat, gar­
nitúrákat heti és havi részletre is ké- 
szilek. Házhoz, vidékre is megjek. Gaál 
Gábor kárpitos, Piac-utca 40. 769

Aromás, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik. Dégeníeld tér 11. 
szám

Férfi ruhát vegyileg tisztit, rasal javít fe­
lelősséggel Wacha, Simonffy 58 2

Ellátás. Két pclgárista leány teljes ellátást 
kaphat özvegy úri asszonynál Honvéd­
utca 9/d gig

■ri ebédet és vacsorát adok kamatba, ha
5 mil io I oronát kölcsön ad. Jelige : 
»Karanos* kiadóba. 907

Kot középiskolai tanulót a tanévre teljes
ellátásra felveszek. Ferenc József-ut 63. 
«»ám-904

Iskolai iró- és rajzszera- Lnf legolcsóbban vásárolhat Keszthely Hűl pgpirürletében, Szentanna utca 2.
Bérajánlást vállalok traktorommal. Aján­

latot terűleinagysf g közlésével Csor- 
vássy Andráshoz Hajdúnánás. 887

Haszonból beadó 445 kai. holdnyi birtok 
oktcber 1-iől Biharmegyében, Megbízott 
dr Tbury Láesló ügyvéd Debrecen, Sas 
utca 3 889

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
»Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689

ZoBgoragyakorlókat elvállalok. Cim kiadó 
ban. 926

Iskolaktnyrek nj és használt állapotban 
már krpbatók Antalfy József könyvke­
reskedésében. 927

Kereskedésegéd vagyeskereskedé sbe szen­
naira ajánlkozik, vidékre is. Szőiiőssy 
László, Békés. 928

Figyelem! Tankönyvcsere!
Bastnáll tankönyveit becserélem csekély 
ráfizetéssel felsőbb osztályúra. Baszn«it 
tankönyveket magas áron vásárolok. Al­
földi, Piac utca 75 807

i

Adebreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

SZÁLLODA

K
S

R 
Á

N
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

«4

üvegezés és képkeretezés 
szakszerűen legolcsóbban készül

Ifj. BLATTNER GYULA Piac-u ca 89. sz. alai 
üzletében Porcéi át és üvegáruk mélyen leszól itott árban ki pható M

MEGJELENTI

AGYAG FALVI HEGYI ISTVÁN
, HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a »Hajduföld könyvos?tályában (Piac­
utca 59. szám alatl) 40009 koronáért

K553HBIIBSIMHIHMHBGKE<mHMBmMMaKan
MEGJELENT!

1 aanm mi sím i

TEGDES JÁNOS
Beli 100, vagy havi 400 ezer korona részletfize'ésre is készít 
férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztümös vagy téli kabátot

Péterfia-utca 42

Debreceni és környékbeli elöirásszerlntl

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK :: MATRACOK TAKARÓK 

00 a legszolidabb kivitelben és árban 00 

KARDOS LÁSZLÓ 
vászon- és kelengyeüzletében szerezhetők be

DEBRECEN, KOSSUTH U. 9. Alapítási ér 1831.

Kereslet
ÁUAinílkQílek rövidesen elhelyezkedhet­

nek általuik. ölvet ezer korona költség 
beküldése ellenéten esetenként értesít­

jük a horzár k beéikezett üresedést he­
lyekről,, leteor* iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 6U.

Fődet két hírem holdat ketesek megvé­
telre. Ajánlatckat a kiidiba kérek 
»F/ld* jeligére hely és minőség meg­

jelölésével. 8^2
Egy jémnr.kás borbélysegédet benlkoszttal 

aiornal felvesz özv. Uzonyi Lajosné 
borbély, Hajdút öízörmény, Újvárosi 

utca. 879
Családi házat három-négy szobával a vá- 

tos beiterü'etén vagy közeli kéltségben 
beköltözhető lakással megvételre kere­
sek. Ajánlatokat löh Mihály, Vásáros­
remény címre kérek. 913

Egy jobb leány, ki főzéshez is ért, két- 
tagú csalidhoz kei estetik. Cim a ki 

adóoan. 914
Használt paplanvattát veszek (Homokken) 

Bujdosó-utca 5 916
45 éves oki gazdatiszt, ny. uradalmi in­

téző szerény igényelkel bármilyen fog­
lalkozást vadai. Cim a kiadóban. 982

Poloska, 
sváhbogár, patkány,egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utca 10. sz. Bikával szemben.

Eladás
■ ’gyár Nemzet Története 10 diszkötésben 

oj állapotban olcsón eladó, Csillag-atca 
82. 464

Átmeneti kabát mikádő eladó Garay-utca
15. Udvari lakás* 873

Villatelek 600 négyszögelea eladó, s e- 
Chenyi-ut 5 922

Eladó ház 2 szoba, konyha átadással Kút 
utca 40. 906

Vadás«fegyver 12.es caliberü 85 s- ázalékoz 
báron gyűrűs csővü, eladó Kinizsi-utca 
32. szám 911

Bocskayban ál'omás közelében 1700 négy­
szögöl kitűnő termő szőlő eladó. Érte­
kezni kiadóban. 898

Karpali szoba négy fotel, dívány, könyv­
szekrény, képek, Íróasztal o'csói el­
adók. Cim kiadóban f85

31

BocikSJ kertben jókarban levő eeynvila* 
szőlő eledé. Van rajta e;y szobT 
konyha. Értekezni Homokkert-utca trw' 
keresztépületben.

Öt méhcsalád u], 42 es fekvő kaptárát 
ban, olcsón eladó. Méntelep, Bőszörmé* 
nyi-ut. gn-

Riadó minden elfogadhztó árért két szoba 
konyha több melléképülettel 822 kvad- 
rátföld gyűmö csössel gazdálkodónak is 
igen alkalmas Migánlikás beköltözhető 
Boldogker', Egyletkert-utca 60 891

lő bor van eladó 1924 és 1925. évről
Miklós utca 21 goó

Szivattyús kút és szerszámfának való 
akácfatörzsek eladók Károly Ferenc 
József-ut 18. sz. alatt 877

Teljesen uj egylovas luxus hajtókoosi el.
adó Kossuth-utca 47. 933

Haldűbagosl határban 50 kai, hold szántó­
föld tanyai épületekkel 12 kilométerre a 
városhoz, sürgősen eladó, Grünbaum 
Pál, Erzsébet utca 22. Telefon 18-48 
fzám, gőg

Vegyes
Hadház és Debrecen “X 

szett egy rókaboa A becsületes meg- 
telá ó 1 000.000 korona jutalmat kap, tu. 
leadja Piac utca 59. szám alatt a ház­
felügyelőnél.

988/1926. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1826 

Pk. 16015—15203. számú végzése folytán 
456 295 korona töke, ennek megítélt ka­
matai, 453 370 korona eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett 
dr Benedek Viktor győri ügyvéd által 
képviselt Ungar Átrahám javára 1926, érj- 
atbwtas hó 11. napjának délután 3 érakor 
Debrecenben, Hatva utca 29. onnan Hat­
van-utca 13, számú házaknál 19.040.CCC 
koronára becsült ingók, u. m. bútorok, 
stb. bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
esetleg betsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 jnliua hő 19 napján.
Slllágyl bir, végrehajtó.

VILSBRRUHÍIZ
Budapest, Rákóczi-ut 42
Nemzeti Színházául szemben

Helyszűke miatt túlzsúfolt raktá 
runkból beszerzési áron áruljuk az 
összes mosó delain, batist cikkeket

Őszi ^újdonságaink 
beérkeztek I

Női ruhák elme dupla­
széles ..........................K 41.000

Tiszta gyapjúszövet 
kockás és csikós . . K 63.000

Férfi st apaszövet.
Fl met gyönyörű min 

iákkal ....
Eponge duplaszéles . K 29 000

K 95.000

K 29.000

| FehMfielilimamalilár |
Házi ruha . . . K 68.000, 
Blúz opál-poup'in
K 75.000-től . K 100000-ig

Kabátok . . . K 390.000-tői

Paplanok, takarók, 
ágygarnlturák 

nagy választókban I

Vidékre mintákat küldünk!

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására adni, hogy bőrüzleteniot 
a ref. püspöki palotából Koasuth-ulca- 
25, Szám a!A (saját házamba) helyez' 
tem át. Kérem további szives pártfogásu­
kat. Tiszteletiek

KUSZKA MIHÁLY
bőrkereskedő.

Ildii i HiHirMiHiiMn! Ii HiHiHiiffllLP
-ut 59. j


